



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
04 марта 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В Дудинке вышел в свет сборник работ о покорителях Арктики

2. СМИ о городе Дудинке:

- Бассейн объявляет праздничную акцию
- В Дудинке определили сильнейших киберспортсменов

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» подводит итоги программы переселения на материк

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край увеличил финансирование программы поддержки коренных малочисленных народов на 199 млн рублей
- Заседание краевого Правительства: поддержка семей участников СВО, городские фестивали, конкурс «Земский работник культуры»
- Прокуратура наказала компанию «Сибирь-РечТранс» за произвольное назначение тарифов

5. СМИ о России:

- Песков: Россия не планирует сокращать списки недружественных стран
- Володин раскритиковал противников закона о защите людей от бездомных животных
- Рост экономики РФ перестал быть фронтальным – Решетников
- В программу ЕР внесли поправки для поддержки участников СВО, заявил Якушев
- «Вздутие» цен и обвал промпроизводства: Зюганов констатировал несоответствие финансово-экономической политики установкам Путина
- Мурашко: Четверть взрослого населения России страдает ожирением
- Росстат оценил среднюю зарплату россиян за 2024 год
- Сбербанк назвал сумму ущерба россиянам от телефонного мошенничества за год

6. СВО:

- ВС РФ продвигаются к границам Днепропетровской области
- Армия России начала наступление на Харьковскую область из Белгородской
- ВСУ за сутки потеряли в Курской области более 150 боевиков

7. Разное

- Проект Ukraine сняли с финансирования. Россия закроет его до конца года

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В Дудинке вышел в свет сборник работ о покорителях Арктики

"Дорогами первых. Таймыр". Вышел в свет сборник трудов участников исторического клуба "Север помнит". В течение года школьники Дудинки и посёлков района писали исследовательские и творческие работы на тему Великой северной экспедиции. Лучшие вошли в издание.

Десятиклассник Данил Петров декламирует стихотворение собственного сочинения. Это его первый писательский опыт. Проникновенные строчки юноша посвятил русскому полярному исследователю XVIII века.

Данил Петров, участник исторического клуба «Север помнит»: «Меня вдохновил Никифор Чекин, это геодезист Великой северной экспедиции, Ленско-Енисейского отряда. В честь него назван мыс, который находится всего в нескольких километрах восточнее мыса Челюскина, самого северного мыса нашей Родины».

Новые страницы великих событий таймырские школьники открыли для себя в историческом клубе «Север помнит». Его создали два года назад в стенах краеведческого музея в рамках грантового проекта «Дорогами первых. Таймыр». Позади — участие в викторинах, конкурсах, конференциях, создание VR-экскурсий и даже памятника Харитону Лаптеву.

...Великой северной экспедиции ребята посвятили свои исследовательские и творческие работы. Лучшие из них вошли в сборник, обложку которого украсил рисунок Элины Тэседо из посёлка Носок.

Владимир Рубителев, руководитель проекта «Дорогами первых. Таймыр»: «61 заявка на творческий конкурс — это явно говорит о том, что дети более чем талантливые. Работы были очень интересные, действительно, это довольно высокий уровень. Мы продолжим этим заниматься».

Авторские экземпляры ребята получили на презентации издания. Одну из книг увёз в Нижний Новгород потомок участника Великой северной экспедиции Алексея Чирикова Михаил. На Таймыре он побывал впервые. И не упустил возможности пополнить багаж знаний юных краеведов.

...Сборник «Дорогами первых. Таймыр» из стен музея отправится на полки школ и библиотек района. Несмотря на завершение проекта, двери исторического клуба «Север помнит» останутся открыты для всех, кому интересно, как стирались белые пятна с карты страны.

Вести-Таймыр

2. СМИ о городе Дудинке

Бассейн объявляет праздничную акцию

В преддверии Международного женского дня Дудинский спортивный комплекс предлагает жительницам Дудинки воспользоваться предпраздничной акцией плавательного бассейна «Нептун». Так, седьмого марта в 11:00 посещение бассейна для представительниц прекрасного пола будет бесплатным.

Напоминаем, что восьмого марта все спортивные объекты Дудинского спортивного комплекса, а именно плавательный бассейн «Нептун», Дом физической культуры им. В. К. Крауса, Центр силовых видов спорта и фитнес-центр «Чайка» будут закрыты в связи с праздничным выходным днем.

В Дудинке определили сильнейших киберспортсменов

В кинодосуговом центре «Арктика» подвели итоги киберспортивного турнира «EA-Sports FC 25», проходившего с 15 по 23 февраля в компьютерном зале «Медвежий угол». В роли судьи и организатора турнира выступил Денис Рудюк.

По результатам соревнований в смешанной лиге призовые места распределились следующим образом: первое место занял Степан Антонов, второе — Денис Елогир, третье —

Василий Катыгинский. Рамиль Собко был отмечен специальной наградой «За достойное сопротивление».

Победители были поощрены подарочными сертификатами от спонсоров турнира и сладкими призами. Кроме того, отдел молодежной политики и спорта комитета культуры городской администрации традиционно предоставил призерам наградную атрибутику.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

«Норникель» подводит итоги программы переселения на материк

Мы решили выяснить, каких результатов смогли добиться за время существования четырехстороннего соглашения о переселении северян на материк.

С 2011 по 2024 год работали две программы переселения, за это время смогли переехать 9613 семей, из них 7798 из Норильска и 1815 из Дудинки.

Изначально программы переселения были ориентированы на тех, кто потерял все сбережения после распада СССР и до стабилизации экономики, отметил председатель Норильского городского совета депутатов Александр Пестряков: «За 14 лет реализации этих программ своим правом получить социальную выплату воспользовалась львиная доля действительно желающих переехать»

На переселение семьям в общей сложности выдали 18,3 миллиарда рублей, из них 4,7 миллиарда выделило правительство РФ, 1,6 миллиарда – Красноярский край и почти 12 миллиардов – «Норникель». При этом, как отметили в Заксобрании края, «Норникель» – единственная компания, которая взяла на себя подобные обязательства.

«Единственный опыт, когда частная компания самостоятельно взяла на себя обязательства по финансированию переезда людей в благоприятные условия по профильной программе, в рамках государственно-частного партнерства. Причем среди участников вклад компании был самым большим», – сказал Дмитрий Свиридов, заместитель председателя Законодательного собрания Красноярского края.

Размер выплаты на семью зависел от общего стажа работы на Севере, сколько членов семьи собирается перебраться из условий Крайнего Севера, учитывается и инвалидность.

Средний размер такой выплаты на семью составлял в 2021 году 2,3 миллиона рублей, в 2022-м – 2,9 миллиона рублей, в 2023 – 3,8 миллиона, а в 2024 – 4,1.

В нынешних реалиях купить квартиру за такие деньги очень сложно, особенно в крупных городах, где живут дети тех, кто собирается переехать. Кроме того, сертификата приходится ждать. Такой историей поделилась с нами бывшая норильчанка Валентина Бебишева: она отказалась от своей очереди и участия в программе.

В 2018 году она узнала, что существует программа переселения, причем узнала о ней случайно, от подруги. Сертификат ей пообещали выдать только к 2025 году.

«В 2022 году я решила продать свою квартиру и купить в Санкт-Петербурге, поближе к дочери. Моя знакомая так моталась с сертификатом, в октябре купила [жилплощадь по нему], в декабре умерла. Мы уже немолоды», – делится Валентина Николаевна.

Сертификат ей могли выдать только на сумму от 1,8 до 2,1 миллиона рублей. На эти деньги, посетовала Валентина Бебишева, в Питере можно купить только коммуналку.

Квартиру здесь она смогла продать буквально за два дня – помог риелтор: «Покупатель тут же нашелся, 12 апреля, попросила его подождать, 30 апреля уже была сделка, а в Питере за два месяца квартиру нашла – в спальном районе, через дорогу от дочери. Быстрее продать квартиру и купить на эти деньги, чем ждать переселения».

Продала квартиру здесь Валентина Николаевна за 4,5 миллиона рублей, успела купить в Санкт-Петербурге за 5,2 миллиона – дочь с зятем добавили недостающую сумму.

Однако в администрации Норильска отметили, что отказы не были массовыми, обычно они были вызваны личными причинами: состоянием здоровья, семейными изменениями или иными обстоятельствами.

Председатель Норильского городского совета депутатов Александр Пестряков также добавил, что жителей Норильска без жилья на материке осталось не так много:

«С момента роста рынка жилья в Норильске, когда стоимость наших квартир приблизилась к материковским ценам на квадратные метры, многие потенциальные участники программ переселения отказывались от социальных выплат, потому что самостоятельно продать жилье было выгоднее. Основным условием участия в любой программе переселения является отсутствие в собственности жилья на территории РФ, а с учетом жилищных программ «Норникеля» таких норильчан осталось не так много, как было в 2011 году»

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Красноярский край увеличил финансирование программы поддержки коренных малочисленных народов на 199 млн рублей

Правительство края внесло изменения в краевую госпрограмму «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов». Объем её финансирования увеличен на 199 млн рублей на три года.

Большая часть этих средств - 153,5 млн рублей поступит из федерального бюджета, 45,5 млн рублей выделено из краевого бюджета. В 2025 году дополнительные 55 млн рублей будут направлены на обеспечение оленеводов кочевым жильем, закупку снегоходной техники и средств связи, а также на предоставление товарно-материальных ценностей и оказание стоматологической помощи. Также часть денег будет использована для грантовой поддержки и ежегодной индексации социальных выплат.

Ещё 135 млн рублей пойдут на создание заготовительно-перерабатывающих пунктов продукции традиционной хозяйственной деятельности, на обеспечение лиц из числа КМН солнечными батареями и на развитие домашнего северного оленеводства. Эти меры поддержки планируется реализовать в 2027 году.

Кроме этого, в рамках программы перераспределены средства в пользу более востребованных мер поддержки. Так, дополнительные деньги будут направлены на проведение Дня оленевода в Дудинке, а также на приобретение медицинских аптек для оленеводов и промысловиков Таймыра.

Антон Нарчуганов, руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края: «Перераспределение средств внутри программы позволит сделать поддержку более эффективной и адресной, обеспечив представителей коренных народов необходимыми материальными ценностями».

Красноярский край

Заседание краевого Правительства: поддержка семей участников СВО, городские фестивали, конкурс «Земский работник культуры»

Сергей Верещагин провёл заседание Правительства Красноярского края, на котором принят ряд важных решений в сферах социальной политики, культуры, благоустройства, поддержки коренных малочисленных народов, а также семей участников СВО.

Так, по указу Губернатора края расширяются меры поддержки лиц, участвующих в специальной военной операции, и членов их семей. В регионе действует перечень различных видов помощи семей военнослужащих: это единовременные выплаты, ежемесячные выплаты на детей, не посещающих детский сад, стипендии детям и супругам военнослужащих, льготы при обучении в автошколах и другие меры. Теперь эта поддержка доступна также членам семей лиц, выполняющих задачи по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации.

Увеличены расходы по краевой госпрограмме «Поддержка комплексного развития территорий и содействие развитию местного самоуправления» – 12 млн рублей дополнительно направят на реализацию поддержанных жителями проектов по благоустройству поселков. С учетом увеличения расходов в текущем году планируется осуществить 120 проектов по преобразению поселковых территорий. По обращениям

граждан добавлено еще одно мероприятие – поддержка инициатив жителей по благоустройству кладбищ. Планируется поддержать 50 таких проектов в текущем году.

Трёхлетний объём краевой госпрограммы «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов» увеличен на 199 млн рублей. В частности, в текущем году 55 млн рублей будут направлены на обеспечение оленеводов кочевым жильём, средствами связи, снегоходной техникой, на грантовую поддержку, оказание стоматологической помощи, а также новое мероприятие – обеспечение коренных народов солнечными панелями.

Принят порядок предоставления единовременных компенсаций работникам культуры, переехавшим в малые населенные пункты Красноярского края. Напомним, это новая мера поддержки «Земский работник культуры», позволяющая привлечь кадры в территории региона. Планируется, что единовременные компенсации («подъёмные») в размере 1 млн рублей в текущем году привлекут 11 новых специалистов в сельские учреждения культуры, посёлков городского типа и малых городов края. Конкурс на приём заявок начнётся 15 апреля, выплаты специалисты получают до 1 ноября текущего года.

Утверждена модель системы долговременного ухода на дому (СДУ) за пожилыми и инвалидами на 2025 год. СДУ – это скоординированный формат предоставления необходимой помощи, позволяющий поддерживать здоровье, функциональность и социальные связи маломобильных людей. В этом году реализовать модель планируется на базе четырех учреждений социального обслуживания – в Красноярске, Дивногорске и Берёзовском районе. Долговременный уход будут получать 500 жителей края.

По краевой госпрограмме «Развитие туризма» на 207,4 млн рублей увеличились расходы на проведение событийных мероприятий и поддержку проектов развития туристской инфраструктуры. Это позволит поддержать восемь инициатив по обустройству кемпингов, детских площадок и некапитальных пунктов общественного питания, а также организовать крупные мероприятия, такие как фестиваль «Минусинский помидор», юбилей Железногорска и фестиваль «Открытие» в городе Шарыпово.

Красноярский край

В Красноярском крае прокуратура наказала компанию «Сибирь-РечТранс» за произвольное назначение тарифов

Красноярская транспортная прокуратура провела проверку исполнения законодательства о тарифах при осуществлении перевозки грузов внутренним водным транспортом в районы Крайнего Севера.

Установлено, что с 2024 года в нарушение установленного законом порядка регулирования цен ООО «ТК Сибирь-РечТранс» оказывало услуги по перевозке коммерческих грузов, в том числе жизненно важных товаров, речным транспортом в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности по маршруту «Красноярск – Дудинка – Красноярск» по произвольно принятым тарифам, что повлияло на стоимость товаров для конечных потребителей.

В этой связи транспортной прокуратурой директору общества внесено представление об устранении нарушений. По результатам рассмотрения акта прокурорского реагирования организацией приняты меры к установлению экономически обоснованного тарифа на перевозку грузов по указанному маршруту в уполномоченном региональном тарифном органе. Фактическое устранение нарушений находится на контроле прокуратуры.

По инициативе транспортной прокуратуры юридическое лицо привлечено к административной ответственности, предусмотренной ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ (нарушение порядка ценообразования).

"1-LiNE"

5. СМИ о России

Песков: Россия не планирует сокращать списки недружественных стран

Россия пока не планирует сокращать списки недружественных стран. Об этом сообщил ТАСС пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков. "Сейчас нет таких планов", - сказал представитель Кремля, отвечая на соответствующий вопрос.

В России действует несколько перечней недружественных стран - для применения дипломатических и экономических контрмер. Первый был утвержден весной 2021 года и включал только две страны - США и Чехию. Для них были введены ограничения на работу дипмиссий.

Второй список был утвержден в марте 2022 года, обновлялся в июле и октябре того же года. Сделки с попавшими в него государствами должны исполняться в особом порядке. Сейчас в этот перечень входит 46 стран и территорий: все государства - члены Евросоюза, а также Украина, Черногория, Швейцария, Албания, Андорра, Исландия, Лихтенштейн, Великобритания, Монако, Норвегия, Сан-Марино, Северная Македония, Япония, Южная Корея, Австралия, Микронезия, Новая Зеландия, Сингапур и Тайвань (считается территорией Китая, но с 1949 года управляется собственной администрацией).

В сентябре 2024 года правительство РФ утвердило еще один подобный список. В него вошли 47 стран и территорий, которые "реализуют политику, навязывающую деструктивные неолиберальные идеологические установки, противоречащие традиционным российским духовно-нравственным ценностям". В том числе в перечень включены США, Великобритания, Германия, Франция, Япония и другие государства. Из стран ЕС нет Словакии и Венгрии, кроме того, из стран НАТО нет Турции.

ТАСС

Володин раскритиковал противников закона о защите людей от бездомных животных

Люди, выступающие против законопроекта о бездомных животных, должны поставить на чашу весов жизни людей и животных. Председатель Госдумы Вячеслав Володин раскритиковал противников инициативы.

Он отметил, что против нового законопроекта выступают те же люди, которые поддерживают смертную казнь.

"У нас с вами на прошлой неделе фактически каждый день детей собаки загрызали. <...> Высшие ценности — это человек, и мы должны его защитить, а ребенка тем более", — отмечается в Telegram-канале Володина.

Он призвал регионы как можно быстрее предоставить Госдуме свои заключения по поводу законопроекта. Он подчеркнул, что в проблеме бездомных животных, нападающих на людей, демагогия особенно разрушительна.

Ранее в 17 регионах России приняли законопроект об усыплении "социально опасных" и страдающих от неизлечимых болезней животных, а также тех, кто содержится в приютах более 30 дней.

Вести

Рост экономики РФ перестал быть фронтальным - Решетников

Опережающие индикаторы указывают на признаки охлаждения экономики РФ, темпы роста в ряде отраслей замедлились, кредитование сжимается, что влияет на спрос и инвестиции, заявил глава Минэкономразвития РФ Максим Решетников выступая на комитете по экономической политике в Госдуме. "В целом, как вы знаете, экономика в прошлом году продолжила расти. Вместе с тем, сейчас видим признаки ее охлаждения, особенно когда мы смотрим опережающие индикаторы", - сказал министр.

"Рост перестал быть фронтальным, замедлились его темпы в ряде отраслей. Сокращается объем заказов у бизнеса. Ужесточение денежно-кредитной политики, повышение ключевой ставки, изменение макроprudенциального регулирования приводят к сжатию кредитования. А это сдерживает не только спрос, но и инвестиции", - заявил Решетников.

При этом он отметил, что "денежно-кредитная политика напрямую влияет и на бюджетную". "Рост ставок ведет к росту стоимости обслуживания и госдолга, и к обслуживанию тех обязательств, которые бюджет на себя взял, имеется ввиду тот

процентный риск по льготным программам кредитования", - добавил министр. По его словам, "правительство сейчас упорядочивает эти вопросы".

Правительство РФ ограничивает рост кредитования в госсекторе, чтобы он не опережал частные инвестиции, заявил Решетников. По его слова, усилия Минэкономразвития сосредоточены на 3 ключевых задачах.

"Первое - совместное взаимодействие с Банком России и Минфином по обеспечению макростабильности. Работаем с Банком России и Минфином над взаимоувязкой денежно-кредитной и бюджетно-налоговой политики. Оцениваем объемы и структуру кредитования. Управляем наращиванием кредитования в госсекторе, в данном случае имеется в виду, что ограничиваем, конечно, этот рост, чтобы заимствования госкомпаний не опережали частные инвестиции и не сокращали для них пространство", - сказал он. По его словам, правительство и ЦБ ищут "баланс между сдерживанием инфляции и ростом экономики".

"Второе - купируем риски в отдельных отраслях из-за последствий ужесточения ДКП. Мониторим финансовое состояние секторов экономики, чтобы не допустить приостановления проектов", - сказал Решетников, отметив, что работы идет на площадке специальной правкомиссии по устойчивому развитию.

"И третье - реализуем ряд мер экономической политики по наращиванию потенциала экономического роста", - заявил министр. По его словам, это меры по стимулированию инвестиций, технологий, наращиванию предложения, снижению дефицита кадров, развитию финансового рынка. "Решение этих задач зашито в новом нацпроекте по экономике", - сказал Решетников.

ИА "Финмаркет"

В программу ЕР внесли поправки для поддержки участников СВО, заявил Якушев

Поправки для поддержки участников специальной военной операции внесены в народную программу партии "Единая Россия", заявил секретарь генсовета ЕР Владимир Якушев.

"Мы всегда говорили о том, что это (народная программа - ред) не догма, жизнь меняется и наша программа также может дополняться новыми положениями. В основном это положения, которые касаются поддержки участников специальной военной операции и их семей, именно на это и были направлены основные поправки, которые мы внесли в нашу программу", - сказал Якушев в эфире телеканала "Россия 24".

В рамках съезда "Единая Россия" внесла изменения в народную программу: она дополнена 39 новыми положениями. По итогам нововведений в программе будет 17 направлений, в том числе новое, отвечающее за поддержку участников специальной военной операции и членов их семей. Кроме того, 2024 год стал Годом первичных отделений "Единой России", на съезде партия приняла положение о "первичках" ЕР, которое начнет действовать с 1 января 2025 года.

РИА Новости

«Вздутие» цен и обвал промпроизводства: Зюганов констатировал несоответствие финансово-экономической политики установкам Путина

Высокая ставка Центробанка РФ привела к повышению цен и обвалу промышленного производства. Как передает корреспондент РИА «Новый День», об этом заявил лидер КПРФ Геннадий Зюганов, выступая сегодня в Госдуме. По его оценке, финансово-экономическая политика в России полностью не соответствует установкам главы государства.

«Вздутие цен на ЖКХ, цен во всех магазинах... «Посыпались» целые отрасли – у нас промышленность в декабре была плюс 8,2%, сейчас в 4 раза меньше, осталось 2,2%. У нас доходы росли на 2% реальные, сейчас ушли в минус», – констатировал политик, комментируя последствия высокой ставки Центробанка, которая сейчас установлена на уровне 21% годовых.

«Мы в прошлом году потеряли 600 тысяч – вымирали, и сейчас смертность превышает рождаемость и продолжает нарастать», – добавил Зюганов.

«Что это означает? Это означает финансово-экономический курс, социальная политика не соответствует установкам президента и его послания – иметь мировые темпы и обеспечить борьбу с нищетой, безграмотностью и отсталостью. А это означает, что надо менять эту политику», – подчеркнул лидер КПРФ.

При этом политик обратил внимание, что накануне отчета в Госдуме главы правительства Михаила Мишустина представители кабинета министров дают понять депутатам, что ничего менять не планируется, и монетизация экономики останется прежней. «Это глупость! Невозможно работать в экономике, при которой монетизация 53%. Что эта ставка вроде бы снижает инфляцию... Ничего она не снижает, она останавливает производство – завтра у вас не будет товаров и цены будут только расти», – пояснил Зюганов.

«Финансово-экономический курс – это не вопрос банка или отдельного министра. Это государственный политический вопрос, который касается напрямую и президента, и премьера, и правительства, и председателей обеих палат и Государственной Думы. Я уже предлагал собраться, обсудить реально сложившуюся обстановку и максимально поддержать производство. В рамках подготовки к 80-летию Победы это приобретает особый смысл», – заявил лидер КПРФ.

«Люди жутко взволнованы тем, что прут цены. Их можно остановить только производством товаров и нормальным регулированием. И крайне беспокоит (система) ЖКХ – превратилась в жулика, крохобора и лихоимца. Надо национализировать эту сферу. Мошенники расплодилось тучами не только в Сети, и у подъезда дома, и у каждой квартиры, и прочее. Нам надо принимать срочно эти решения, в противном случае внутренней стабильности у вас не будет», – подчеркнул Зюганов.

РИА «Новый День»

Мурашко: Четверть взрослого населения России страдает ожирением

Почти 25% взрослого населения России страдает от лишнего веса. Об этом во вторник, 4 марта на открытии II Всероссийского форума «Женщины за здоровое общество» заявил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко.

Доля людей с ожирением в нашей стране растет, отметил федеральный чиновник. В 2024-м распространенность этого заболевания среди жителей РФ составила 24,6%. При этом, как отметил министр, чаще это заболевание диагностируется у женщин (27,4%). У мужчин оно встречается в 20,6% случаев.

Особое внимание, по данным агентства городских новостей «Москва», Мурашко обратил на рост количества детей с ожирением. Среди 7-11-летних школьников лишний вес наблюдается почти у 33%, подчеркнул он. В связи с этим, по словам главы Минздрава, в 2023 году в стране утвердили комплекс мер по борьбе с детским ожирением. Специалисты разработали систему скринингового обследования, применяемую в рамках профилактической диспансеризации.

Ранее, в октябре 2024-го, Мурашко заявил, что человек может прожить до 120 лет, если будет следовать принципам здорового образа жизни. Благодаря им, по мнению главы Минздрава, можно предотвратить до 60% факторов развития различных заболеваний.

trud.ru

Росстат оценил среднюю зарплату россиян за 2024 год

В 2023 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по стране составляла 74 854 руб. Сопоставлять данные двух лет пока рано: темпы роста заработных плат Росстат публикует позже абсолютных значений, за это время ведется работа по обеспечению сопоставимости данных. По итогам 2024 года самые высокие зарплаты традиционно зафиксированы в добывающих регионах и столице. В тройку лидеров входят Чукотский АО со среднемесячной зарплатой 185,0 тыс. руб., Ямал — 163,9 тыс. руб. и Москва — 162,1 тыс. руб. Пятерку лидеров замыкают Магадан (153,8 тыс. руб.) и Ненецкий автономный округ (134,4 тыс. руб.).

Ускорение роста заработных плат продолжается с 2021 года — вслед за расширением внутреннего спроса на фоне импортозамещения, а также увеличением потребности в работниках в отраслях, в которых раньше спрос на кадры был ниже. За 11 месяцев 2024 года средняя зарплата в России выросла на 17,8%, что гораздо выше уровня инфляции, которая за тот же период, по официальным подсчетам, составила 8,4%.

Быстрее всего заработная плата растет в регионах с уровнем оплаты труда почти на 20% ниже среднего по России. За 11 месяцев 2024 года быстрее всего заработные платы росли в Курганской области, Удмуртской Республике и Липецкой области. Также в лидеры по темпам роста вышли Нижегородская, Тульская и Свердловская области. При этом по итогам 2024 года средние зарплаты в этих регионах составили порядка 70 тыс. руб.

...Заработные платы в России растут, обгоняя уровень инфляции. Это связано с развитием экономики и ростом деловой активности предприятий, повышением квалификации персонала, а также с растущей конкуренцией за ценных специалистов. Эти же факторы влияют и на разницу в оплате труда в различных отраслях экономики.

Отрасли с самой высокой среднемесячной заработной платой в России в 2024 году: финансовый сектор — 206,3 тыс. руб.; информационные технологии (IT) — в среднем 163,5 тыс. руб.; добыча полезных ископаемых — в среднем 155,6 тыс. руб.

В регионах, где сконцентрированы эти отрасли, как правило, фиксируются самые высокие средние заработные платы. Это хорошо видно на примере Москвы, где в 2024 году самые высокие зарплаты были зафиксированы в организациях, занимающихся добычей полезных ископаемых (457,2 тыс. руб.), в сфере финансов и страхования (341,1 тыс. руб.), IT (249,5 тыс. руб.), а также профессиональной, научной и технической деятельности (194,9 тыс. руб.). То есть в отраслях с традиционно высокой долей управленческого и высококвалифицированного персонала и конкуренцией за такие кадры. При этом средняя заработная плата в целом по Москве, по данным отчетности организаций всех отраслей экономики, составила 162,1 тыс. руб. в месяц.

Темпы роста заработных плат по отраслям могут сильно отличаться. Например, рост по итогам 11 месяцев 2024 года в Москве показали зарплаты в строительстве (21%), административной деятельности, включающей в себя сектор ЖКХ (20%), обрабатывающей промышленности (17%).

РБК

Сбербанк назвал сумму ущерба россиянам от телефонного мошенничества за год

Понесенный россиянами ущерб от телефонного мошенничества за 2024 год составил не менее 295 млрд руб., сообщил зампред правления Сбербанка (МОЕХ: SBER) Станислав Кузнецов. Он огласил эти данные на заседании совета по развитию цифровой экономики и совета по развитию финансового рынка при Совфеде.

По словам господина Кузнецова, это еще скромная оценка ущерба. «По нашему видению, она (сумма ущерба. — "Ъ") достаточно выше», — отметил зампред правления «Сбера» (цитата по ТАСС).

По данным Центробанка, в 2024 году мошенники похитили со счетов россиян на 74,4% больше средств, чем годом ранее, регулятор оценивал сумму в 27,5 млрд руб. В начале 2025 года общий рост мошеннических операций впервые за три года пошел на спад: за январь таких инцидентов стало меньше на 4,6% относительно января прошлого года, сообщили «Ъ» в МВД. Минцифры рассчитывает в этом году «закрыть» проблему кибермошенничества.

Коммнерсантъ

6. СВО

ВС РФ продвигаются к границам Днепропетровской области

Подразделения группировки войск "Восток" после освобождения населенного пункта Бурлацкое на юге ДНР продвигаются к границам Днепропетровской области. Об этом сообщили в Минобороны РФ.

"На данный момент подразделения группировки "Восток" [в районе Бурлацкого] продолжают продвижение в глубину обороны противника к границам ДНР и Днепропетровской области", - сообщили в Минобороны РФ.

1 марта Минобороны РФ сообщило об освобождении населенного пункта Бурлацкое. 3 марта президент России Владимир Путин присвоил полку звание "гвардейский".

TACC

Армия России начала наступление на Харьковскую область из Белгородской

Российские войска пересекли границу с Украиной и закрепляются в Харьковской области. Об этом во вторник, 4 марта сообщает Telegram-канал «Операция Z: Военкоры Русской Весны».

По сведениям источников канала, продвижение произошло у пограничного пункта пропуска «Нехотеевка» в Белгородской области. С украинской стороны находится Гоптовка, от областного центра – Харькова - ее отделяют 27 километров территории.

Ранее, 2 марта, сопредседатель координационного совета по интеграции новых регионов Владимир Рогов сообщил, что российские военные установили контроль над пятью квадратными километрами территории у границы Донецкой Народной Республики и Запорожской области. По свидетельству Рогова, это произошло после взятия населенного пункта Бурлацкое.

Перед этим, в конце зимы, стало известно, что фронт пришел и в Сумскую область: 19 февраля президент России Владимир Путин сообщил, что морские пехотинцы из 810-й бригады пересекли в Курской области российско-украинскую границу и зашли на территорию противника.

trud.ru

ВСУ за сутки потеряли в Курской области более 150 боевиков

В ходе отражения попытки вторжения вооруженных сил Украины (ВСУ) на территорию РФ в Курской области российские войска за минувшие сутки уничтожили более 150 украинских боевиков. Об этом сообщила в социальной сети «ВКонтакте» пресс-служба Министерства обороны России.

Кроме того, у противника уничтожены танк, две боевые машины пехоты, два бронетранспортера, восемь боевых бронированных машин, 15 автомобилей и миномет, а также пункт управления беспилотными летательными аппаратами и склад боеприпасов.

Действующие в регионе подразделения группировки российских войск «Север» продолжили наступление на позиции ВСУ. Они нанесли поражение формированиям тяжелой механизированной, пяти механизированных, мотопехотной и штурмовой бригад ВСУ. Также было нанесено поражение двум десантно-штурмовым бригадам, двум штурмовым полкам и двум бригадам территориальной обороны противника.

Оперативно-тактическая и армейская авиация, расчеты дронов-«камикадзе» и артиллерии нанесли удары по живой силе и технике ВСУ в районах 25 населенных пунктов в Курской области, а также шести сел в Сумской области Украины.

«Всего за время боевых действий на Курском направлении противник потерял более 64845 военнослужащих, 383 танка, 293 боевые машины пехоты, 255 бронетранспортеров, 2127 боевых бронированных машин», - отметили в Минобороны.

Кроме того, противник лишился 2295 автомобилей, 508 артиллерийских орудий, 52 реактивных систем залпового огня, 25 зенитных ракетных комплексов, а также другого оружия и военной техники.

trud.ru

7. Разное

Проект Ukraine сняли с финансирования. Россия закрывает его до конца года

Утро началось бодро — по московскому времени еще не пропели петухи, когда Дональд Трамп остановил всю военную помощь Украине.

В тени этой новости остались другие, не менее судьбоносные решения американского президента — он фактически развязал торговую войну со своими ближайшими соседями Мексикой и Канадой, а также с Китаем, в разы подняв пошлины на импорт.

Но для нас, конечно, интереснее военная помощь нашим "небратьям". Поставки оружия не остановлены навсегда: они приостановлены — и у Зеленского еще есть шанс их вернуть.

Правда, список условий там огромный: кавээнщик должен извиниться перед Трампом, подписать соглашение о редкоземах, загнав Украину в долги на поколения вперед, согласиться участвовать в мирных переговорах, причем не скандалить, а реально договариваться...

Понятно, что в плане снабжения решение американского президента имеет отложенную силу. Вэсэушникам напоставляли столько оружия и техники, что несколько месяцев они вполне в силах еще продержаться.

Однако в моральном плане — это удар разрушительной силы. Граждане Незалежной веровали в то, что Америка с ними, как в "Отче наш". Американская помощь была настоящей религией, на американское оружие буквально молились.

Остановка военпомощи наглядно показывает нашим "небратьям", что весь проект Ukraine был лишь инструментом байденовской администрации, заточенным против России. Новая администрация признала его убыточным и бесперспективным — и снимает с финансирования. Тут надо еще отметить важную реплику министра торговли США о том, что Украина не получит от Америки ни цента, пока Зеленский не согласится на мир.

Спасибо за все это украинцы могут сказать своему головнокомандувачу. Своим решением Трамп, очевидно, парировал реплику Зеленского на скандальной встрече в Белом доме.

"С самого начала войны мы были одни", — нагло соврал Зеленский в лицо Трампу. Видно было, как взбесила эта ложь американского президента. Ну вот и справляйтесь сами, — ответил он своим решением. Посмотрим, что вам удастся в одиночку.

Однако истерика Зеленского была далеко не самым важным фактором в решении Трампа. Его подвела к нему вся логика развития событий. Российские бойцы успешно освобождали Новороссию, невзирая ни на какие поставки оружия. Российские дипломаты упорно отстаивали наше видение возможного мира: экономическое сотрудничество — пожалуйста, сколько угодно, но наши земли и наша версия будущего Украины — это вообще не вопрос для торга.

Столкнувшись с жесткой позицией Москвы, отстаиваемой всеми силами армии и дипломатии, Трамп был вынужден надавить на более слабое звено — предсказуемо им оказалась Украина.

Какова реакция Европы на происходящее? А вот тут выясняется, что никакой единой Европы больше нет, там каждый дует в свою дуду.

Больше всего, конечно, злятся в Британии. Срывается такой замечательный план — американцы воюют украинцами с Россией, а потом к победителям примазывается Лондон и забирает все плюшки себе. Но американцы раскусили этот хитрый замысел и играть по чужим правилам отказались.

Что ж, Лондон с остервенением принялся втаскивать в свои военные инициативы европейцев: пусть гибнет кто угодно, лишь бы на этом можно было навариться. Сейчас на Даунинг-стрит обещают помогать украинцам уже напечатанными деньгами и еще не произведенными ракетами — впрочем, это те самые обещалки, которые раздавались в воскресенье на саммите.

Венгрия поддерживает решение Дональда Трампа. Во Франции бурчат. Урсула фон дер Ляйен пообещала нарастить европейские расходы на оборону, чтобы компенсировать американские поставки.

Секрет Полишинеля, однако, в том, что поставлять в плане оружия нечего. Немцы умудрились отдать украинцам даже те ПВО, что прикрывали Берлин. Армия ЕС сегодня — это сферический конь в вакууме, который способен только прожирать миллиарды без какого-то результата.

Те европейские политики, которые в данный момент громче всех кричат про военную поддержку Украины, на самом деле судорожно цепляются за свои посты, уплывающие из-под их задов. Отказаться от агрессивной политики для них — это признать свои ошибки и преступления, расписаться в поддержке террористического киевского режима и нести ответ за все это перед своими народами. Поэтому какое-то время они еще пошумят, а что им еще остается? Но реальной помощи от них ВСУ вряд ли дождутся.

Для Зеленского решение Трампа — это практически смертный приговор. На сегодняшний момент он мешает абсолютно всем — недоговороспособный, нелегитимный, истеричный. Как он вообще будет выглядеть на переговорах, среди статусных политиков и дипломатов — дерганный, плохо одетый, не знающий толком ни одного языка нищеврод с бегаящими глазками и мимикой наркомана?

Как ни парадоксально, единственная страна, которой выгодно, чтобы этот бедолага пожил подольше, — это Россия. Никто не скомпрометирует Украину так качественно, как ее главнокомандувач.

Последние годы территория, оккупированная киевским режимом, существовала исключительно за счет своих западных спонсоров. Все — экономика, армия, пропаганда — материально обеспечивалось извне. Сейчас фантом под названием "Незалежная" готовится к своему исчезновению. Очевидно, экс-директор ФСБ Николай Патрушев что-то знал, когда говорил в интервью, что в 2025 году Украина может прекратить свое существование.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 05.03.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	89,24	▼ 0, 00
EUR	93,90	▲ 1, 05

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, ср, 5 марта		Завтра, чт, 6 марта				Пт, 7 марта				Сб, 8 марта				Вс, 9 марта			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %										13								
Температура, °C	-15	-10	-8	-9	-12	-5	-7	-9	-12	-14	-18	-28	-26	-27	-29	-33	-30	-29
Ощущается как, °C	-24	-16	-15	-16	-19	-10	-12	-11	-14	-19	-23	-35	-33	-34	-36	-41	-35	-36
Давление, мм рт. ст.	757	758	758	757	757	758	758	758	758	757	756	755	755	755	754	754	754	754
Ветер: скорость, м/с	5	4	5	5	4	4	3	1	1	2	2	2	2	2	2	2	1	2
порывы, м/с	9	7	8	9	7	7												
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С	С-3	С-3